
ДРАКУ  

 

Кйнд афост ћинăр Гицă алу Рушец ђин Исйновăцу ал Мик, ка туатă лумја ђин сат с-а дус ку вуозу 

йн Зајчерј ђи ла стањица Тăбаковăцулуј. Пăнă ла стањицă а друмујит пје пичуаре ђин сат пистă 

Исйновăцу ал Маре рти коломјетăре, ши шин Исйновăц йнкă атйта пје куаста маре йн ваље, пје 

уормă пилйнгă Ћимок, ши пистă под пăнă ла стањицă.                                                                                 

Одатă ђ-атунча јестă 6о ђе ај, кăнд а фост бăјат ђе 20 ђе ај, с-а скулат дупă мижлоку нуопцй, ши 

пим времја ра ку плуаје а друмујит пје пичуаре пăнă ла стањицă ку мăтуша луј Гјоргица алу 

Миљенку.                                                                                                                                                               

Кйнд а ажунс ла Ћимок, н-а мјерс пје друм оцăра мăј ђепарће ђе рјекă, нумă а луато пје поћекă 

каре а фост баш пје марџина Ћимокулуј, пим њискај флорањ. А фост његура ши јел а адус бăтерија 

йн мйнă ш-а луминат поћека пје унће а мјерс.                                                                                                        

А фост апрупје ђе муара каре а фост вро доуо – три суће ђе мјетăре ђин ваље ђе под, кйнд а аузйт 

кă йнăјинћа лор чињева мјерџе пје поћекă ка кйнд калкă пин нăруој, да поћека а фост нăројуасă.                  

Луј атунча с-а стйнс бăтерија, јел а пробит ђе кйћева орј с-о априндă, ама н-а путут. Да атунча а 

аузйт кă чињева мјерџе пим кренџ йнкăтрă Ћимок, ка кйнд сă йнкурăје уом йнкăтрă рјекă, ши 

тотодатă а пљуцăјит чјева йн апă, ка кйнд сăрје уом йн апă. Атунча бăтерија ла јел йн мйнă                        

с-апринс сйнгурă. Јел а луминат поћека йнăјинћа луј аколо унђе аузйт кă чјева а мјерс, ш-а вăзут 

йн нăруој урмје ка кйнд а мјерс уом ђескулц ама урмиљи а фост мăј йнгусће ђекйт аље уомјењешћ 

ши мăј лунџ ђекйт ла уом. Ђешћиљи йнăјинће йн нăруој а фост ка гјерйљи ла гăјинă ку унгиј, да 

урма ла ђешћу ал маре а фост ка буоту ђе куркан. Аша урмје а вăзут йн мăј мулће локурј, с-а 

спăмйнтат рăу ши баба а зйс: „Мујкă, аста а фост драку, ајдă фуга ђ-ачија.                                                         

Ш-а йнчепут сă сă йнкурăје йнкăтрă под ши йнкăтрă стањицă.                                                                                

Ла стањицă а фост мултă лумје, туоц а вуорбит ама њима н-а спус ђе њичум рăу. Н-а спус њич јиј. 

Аста с-а йнтймпат апрупје ђе муарă каре а лукрат атунча ши ђемулт је срупатă.                                                 

Ла муарă аја ун копил с-а њекат лйнгă ја да уну је омăрйт. 

                                         Повјесћа а  повјесчито Гицă алу Рушец, Исйновăцу ал Мик.        

 

 

 

 

Фотографија    

Текст Остаци воденице на Тимоку близу жељезничке станице Табаковац, као и моста.                                  

Воденица је била са Јасеновчке стране. 

Рăмйнсăтуриљи муори пје Ћимок, апруапје ђе стањица Тăбаковăц. Муара а фост йн парћа ла 

Мăла. 

 

 

 



 

 

 

ЂАВО         

 

Кад је био млад Ђорђе Првуловић, из Малог Јасеновца, као и сви људи из села одлазио је у Зајечар 

возом са железничке станице Табаковац, а до станице је питовао пешице из села, преко Великог 

Јасеновца око три километара, па од јасеновца још толико низ велико брдо, па поред Тимока и 

преко моста до станице.                                                                                                                                               

Једном приликом пре око 60 година, када је био младић од 20 година, устао је рано ујутра, после 

пола ноћи, и по лошем кишовитом времену путовао пешке до станице са својом тетком која се 

звала Ђурђица.  Када су стигли до Тимока, нису ишли путем који је ишао мало даље од реке и 

около, него су ишли стазом која је водила близу обале, кроз неки багрењар. Пошто је био мркли 

мрак он је носио батеријску лампу са којом је осветљавао стазу себи и тетки.                                                      

Били су близу водениц која се налазила неколико стотина метара низводно од моста, када су на 

стази испред себе чули неко кретање какво се чује када се неко креће по блату, а стаза је била 

блатњава. Тог момента њему се батерија угасила. Он је неколико пута покушао да је поново упали, 

али безуспешно. У међувремену су чули јако шушкање кроз грање према Тимоку, као да је човек 

трчао према реци и онда је нешто јако пљуснуло у води, као кад човек скаче у воду. Тог момента 

се батерија у његовим рукама сама упалила.                                                                                                   

Он је осветлио стазу испред себе, тамо где су чули кретање и видели су у блату трагове као да су 

људски, од босих ногу, али као да су стопала била ужа и дужа од људских. Трагови прстију у 

блату били су као ногице од кокошке са ноктима а траг великог прста личио је на кљун од ћурана.             

Пошто су видели неколико трагова таквих стопала, смртно су се уплашили па је тетка рекла: 

„Мајко, ово је био ђаво, ајмо брзо одавде.“ И брзим кораком, скоро трчећи су отишли према мосту 

и станици. На станици је већ било доста људи. Причали су али нико није спомињао нешто лоше.                         

Нису ни они.                                                                                                                                                                      

Све се ово десило у близини воденице која је тада радила и одавно је срушена. Код те воденице су 

се десиле две несрећне смрти. Један дечко се поред те воденице утопио а један је убијен. 

                                                                         Ђорђе Првуловић, Мали Јасеновац.                                                                                                                                                                                                                                                                                            


